

我县创新投资监管市场化模式

国企赋能打好政府投资“金算盘”

惠民讯 党中央、国务院高度重视国资监管工作。党的十八大以来，习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示批示。习近平总书记在党的十八届三中全会上指出，要完善国有资产管理体制，以管资本为主加强国有资产监管；在党的十九大上强调，要完善各类国有资产管理体制，改革国有资本授权经营体制，改革国有资本授权经营体制。习近平总书记的重要讲话为推进新时代国资监管工作指明了前进方向、提供了根本遵循。在国资的监管工作中，如何对国资投资工程领域进行“常态化的经济体检”急需解决，县国有资产中心不断创新工作思路，深化投资监管改革，成立了滨州惠民投资监管有限公司，构建起全面覆盖国资投资工程监管的新工作格局。

服务于一体的综合性国有企业，负责组织开展全县国有投资建设项目的工程结算评审等工作，为构建全面覆盖的国资投资工程评审工作格局做补充，切实增强了监管体系的完整性、科学性、协同性。

人员到位。坚持广聚人才、智力赋能，通过公开招聘的方式，构建了涵盖2名高级工程师、5名一级造价工程师、2名一级建造师、3名监理工程师、12名专业人才的工程投资管理队伍，切实提升了企业开展业务战斗力和工作执行力。根据投资项目类型、规模及复杂程度等特征，组建精信团队、盛管团队等4支专业化团队，实现了力量聚合、知识整合、优势互补，有效缓解政府投资项目评审等工作专业人才匮乏的实际困难，提升了各项业务的专业化水平。

流程跟进。紧紧围绕项目立项审批、生态环境、工程招投标、设备材料采购、工程结算、资金管理使用、工程质量管理等重点领域和关键环节，切实提高投资监管的服务水平。例如，在惠民县新型智慧城市一期项目评审过程中，项目单位填报工程预算4032万元，因项目专业性较强，相关设备市场价格不透明，公司发挥业务优势，通过多方努力，仅从项目预算环节就审减造价838万元，提高了资金的使用效率，最大限度节约了政府资金。

平台构建以来，已录入平台数据库投资项目10个，初步实现资金数字化监管全覆盖。

运行更加流畅。改变了以往发改部门管立项、财政部门管评审、公共资源部门管招投标等多头管理、缺乏协同的状况，实现了从政府投资项目规划、可行性研究、立项、评审、招标、施工、验收各环节的全流程参与、全链条监管，使监管更具广度、更有深度。今年以来，共组织开展项目评审44项，按资金来源分，财政性资金项目32项，企业自筹资金项目12项，评审金额10亿元，核减投资7000余万元，平均核减率7%，以“有形之手”督促项目建成“安全工程”“贴心工程”。

优势更加凸显。以往投资评审业务均由中介机构组织，大量中介费用落在各资质较低的中介机构或挂靠外地中介机构中，不仅业务质量良莠不齐，还无法形成地方税收。通过深化投资监管改革，投资管理公司年收入已接近1000余万元，累计缴纳税金60余万元，为地方财政贡献了国企力量，培育了经济增长新动能，实现了“监管权威高效”和“助力高质量发展”的双赢局面。

王玮到李庄镇指导主题教育工作开展情况

惠民讯 11月17日，县委书记王玮到李庄镇指导主题教育工作开展情况。

王玮指出，主题教育开展以来，李庄镇高度重视，组织有力，调研有序，统筹推进，达到了预期目的，取得了明显成效。

王玮到李庄镇 列席指导镇党委会议

惠民讯 11月17日，县委书记王玮到李庄镇列席指导镇党委会议。

在列席会议各项议题后，王玮作了点评并提出指导意见。王玮要求，李庄镇党委班子要带头讲政治，坚持旗帜鲜明讲政治，不折不扣落实好“第一议题”制度，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

许健到胡集镇指导主题教育工作开展情况

惠民讯 11月17日，县委副书记、县长许健到胡集镇指导主题教育工作开展情况。

许健指出，胡集镇党委班子对主题教育非常重视，做了大量的工作，呈现出学习氛围浓厚、调查研究务实、统筹推进有效等特点，达到了预期目的，取得了明显成效。

许健到胡集镇 列席指导镇党委会议

惠民讯 11月17日，县委副书记、县长许健到胡集镇列席指导镇党委会议。

在列席会议各项议题后，许健作了点评并提出指导意见。许健指出，胡集镇党委班子对主题教育非常重视，做了大量的工作，呈现出学习氛围浓厚、调查研究务实、统筹推进有效等特点，达到了预期目的，取得了明显成效。



桑落墅镇开展“品茶香 享书韵”冬季阅读活动

秋收冬藏，冬天是积蓄力量的好时节，也是读书的好时节。为了进一步营造全民阅读的良好氛围，桑落墅镇开展了“品茶香 享书韵”冬季阅读活动。

此次活动，不仅让群众在寒冬足不出户就享受到阅读的乐趣，还为大家提供了一个互相学习、交流的机会。让他们在交流中意识到阅读的重要性，将更加

防范一氧化碳中毒明白纸

寒冷的冬天，取暖防炭是我们生活的首要大事，但更应该把安全放在首位。为防范一氧化碳中毒事件发生，提出如下安全须知，请广大居民牢记，并相互转告。

“一个概念”要明白 冬季人们常采用煤炉、煤球炉、炭火盆等各种方式取暖、做饭、烧水、木炭等燃烧不充分会产生一氧化碳，人体一旦吸入大量一氧化碳，就会引起组织缺氧窒息，严重时会导致死亡，这就是一氧化碳中毒（俗称煤气中毒）。

百字新闻

卫健体系当红娘 助力企业招工用工

11月20日，惠民县卫健体系联合经委，依托卫健网络体系，举办了专场招聘会，为企业招聘各类人才，解决用工紧缺问题。

爱心义剪 情暖助老

11月21日，李庄镇姜郭联村第一书记组织志愿服务队开展“我为群众办实事”之义务理发活动，为辖区内的老人提供免费理发服务。

问计于民 问需于民

近日，淄角镇民政办联合各村新时代文明实践站，开展“问计于民、问需于民”群众需求调研活动。